

# 4岁娃成资深童模，妈妈是怎么想的？

## 做微商把娃推上台，也把自己豁出去

□记者 樊卓婧 程鑫

还记得本报6月2日报道的那个4岁童模吗？孩子的母亲张珍没想到，报道引起那么多的关注，新浪微博转发之后，不少负面的评论让她始料未及。张珍觉得压力好大，“他们说我拿孩子赚钱，其实圈内都知道，做这个没钱赚的。”当然，也不是为了出名，她说，除了锻炼孩子的胆量，真的就是图个高兴。

张珍是一个全职妈妈，很多人印象中，全职妈妈就是整天围着孩子转，靠孩子刷存在感。但她觉得这完全是误解，她很愿意和人聊聊自己的生活。因为她的经历虽然算不上一个励志样本，但至少，可以给许多正在家庭与事业间艰难抉择，或者身陷生活困境中的都市女性一点启迪。

### ● 为了孩子放弃工作

2011年，孩子到来的时候，张珍和老公的事业刚刚步入正轨。她是湖南人，来宁波打拼多年，好不容易才有了自己的店。但怀孕以后剧烈的反应让她不得不放弃工作，回家专心待产。

张珍说，她从怀孕开始就不停地吐，一直吐到孩子足月。本以为生下来就解脱了，没想到一切才刚刚开始。“小王子”出生的第五天，月嫂就感冒了，还躺在病床上的张珍只能侧着身子给儿子换尿片。

专职奶妈的生活就这样开始了。“此处大概可以省略5万字”，张珍笑了，独自面对一个只会哭闹，没

有道理可讲的婴儿外加奶粉尿片的生活，几乎会把每一个新手妈妈逼疯，偏偏这个时候，很多爸爸还忙于事业，帮不上忙。

那时，张珍老公的事业刚起步，天天周旋于客户和朋友间，几乎每天晚上都到10点以后才回家。房贷和车贷都在身上，他没时间对老婆嘘寒问暖，没精力回应老婆的温存关切，在生活的残酷考验下，他一心扑在事业上，在外面精神百倍马不停蹄，回家就床上一躺，“好累啊！”

“我也累啊。”可是，尿片还没洗，地还没拖，

好不容易才哄睡的娃随时可能醒过来大哭大闹……张珍无数次想过把这个男人揪起来大吵一架。可是，吵架能解决问题吗？不能；能带来钱吗？还是不能。

张珍说，她在结婚之前和先生谈了8年恋爱，一起白手起家，经历了买房、创业等阶段，所以，她比其他的妈妈们明白得更早些。携手之后的人生那么漫长，你依我依的时光在孩子到来之后戛然而止。她在经历咬牙切齿和灰心丧气之后就变得冷静镇定。真的不生气了，就开始接纳这样的生活，并且自找乐趣翻开人生的新篇章。

### ● 微信上卖东西赚出生活费

张珍是淘宝控，在做妈妈之前每个月都在网上买各种衣服，几乎天天都有快递收。有了孩子，就有了更多“剁手”的理由，孩子的吃穿用度，几乎都来自网购。吃的、用的是海淘的，穿的最花心思，需要她在成千上万个童装卖家中货比三家，千挑万选出款式新、材质舒服，性价比又最高的。

因为这个爱好，她扩大了朋友圈，聊育儿经、穿衣经，积攒了很多心得，大把的时间用来研究怎么装扮儿子和打扮自己。同样在小区里遛弯，妆容精致的张珍在一群穿着睡衣、素面朝天的全职妈妈中间特别显眼。当别的娃天天套着卡通图案的反穿衣，用过长的袖子擦鼻涕时，她的小王子，每天换着花

样穿，白色小西服，衬衫配小背心，或者一身酷酷的朋克……有了兴趣点并全心投入后，她便不会每天守着点等老公回家。

很多“过来人”劝张珍，小孩长得快，衣服不要买刚合身的，要买大一点的，不要买颜色浅的，不要买容易弄脏的……

道理都知道，可张珍觉得，当她专注地给孩子搭配衣服的时候，可以忘记很多烦恼；当她和儿子漂漂亮亮地走在大街上赚足回头率时，可以找到成就感。为此，她愿意多洗几件衣服，或者多花点钱。

“潮人”小王子在朋友圈里赚足了人气，6个月的时候就赢得了第一次做童模的机会。“但是，当时就做了这么一次，我怕对他

的成长有影响，后来很长一段时间内没有再让他做童模。”张珍说。

倒是她自己，因为孩子和很多做儿童用品的供货商有了联系，2013年，在同学的带领下开始在微信上卖东西。当时微商还没有在朋友圈铺天盖地，很多人还喜欢点开关于衣服、包包和饰品的九宫格“养眼”。除了发照片，她还会絮絮叨叨地写一堆自己和孩子的穿衣经，时下流行什么，颜色怎么搭，穿什么显腿长，明星同款适合哪些人……下面一堆评论。靠这样的互动，张珍积累了不少人气，慢慢地赚出了自己和儿子的生活费。

“不向老公伸手的感觉真好啊！”她得意地笑起来，“就可以理直气壮地买买买了！”



张珍自拍照片，为自己的网店做模特。 记者 王鹏 摄

### ● 儿子走秀时更开朗

2005年，张珍来宁波应聘的第一份工作，就是形象设计顾问。负责招聘的人跟她介绍：“主要就是陪客户逛街买衣服，帮他们选择搭配。”

逛逛街也能赚钱？当时的张珍兴奋得两眼发光，这是她最喜欢做的事啊。但因为种种原因，这份工作没有干成，但这个爱好却从未改变。陪好朋友逛街买衣服，只要一走进商场，整个人都精神起来，她总能从一堆衣服中找出最适合朋友的那一件，一边比划一边滔滔不绝出谋划策，平时不爱说话的她在那一刻就像变了个人，一下子神采飞扬。

只是光有热情还不够，做了微商以后，张珍开始啃各种时尚杂志，研究衣着搭配，然后在自己和儿子身上“实践”，因为只有这样，才能给客户最专业合理的建议。白天应付儿子和客户，晚

上自己学习充电，往往一天只睡四五个小时，虽然辛苦，但是乐在其中。“爱好仅仅是爱好，如果真的变成职业或者追求，还是要付出很多东西。”

在专注于做这些事情的时候，时间飞快地过去，一转眼，儿子2岁半了。张珍说，那个时候她发现儿子因为总是和妈妈待在一起，明显比别的孩子内向、胆小。她想过很多办法，比如把他带到人多的地方，像游乐场，鼓励他走出去，可是效果并不好。后来，又有人联系小王子去做童模，她想去试试也好。她记得很清楚，上台的前一秒，孩子还在哭鼻子，可是，音乐一响，他走上去的时候，“感觉就来了，人就亮了。”

走台是小王子从心底里喜欢做的事，他在台上的时候，精神抖擞，自信爆棚，这一两年走下来，人变得自信阳光多了。而她让孩子做童模的目的和初衷，就是这样。

### ● 有专长有热度地生活

儿子刚读幼儿园的时候，张珍也尝试着去找一份朝九晚五的稳定工作，后来在一家颇有规模的律师事务所做了助理。团队中都是一群律师界的“大咖”，而她的工作几乎就是打杂——联系客户、端茶倒水、整理档案……

6个月以后，张珍辞职准备经营自己的服装工作室。她觉得，还是自由职业更适合她，可以腾出更多的时间照顾孩子。但是她并不后悔之前的决定，至少，她在同事们身上学到很多东西，比如如何迂回周旋，在冲突中寻找平衡，如何通过沟通和妥协达到共赢等等。

张珍说，现在心态比之前好多了，不会再患得患失，因为已经明白，其实没有什么事情是白白经历的，那些所谓的“弯路”，只是成长路上必须要交的

学费。

如今，小王子已经4岁了，张珍的生活，经营得越来越得心应手。她的经验之谈是，幸福的基础在于独立，和做不做全职太太其实没有太大的关系。经济独立当然很重要，手里有钱，心里就有底，但更重要的，是精神的独立。你关注的重心，不能总放在琐碎的家务事上。与其在鸡毛蒜皮上碎碎念，不如找一件热爱的事情精耕细作，就算不能马上带来经济效益，但至少能够帮助我们从现实的困境中超脱，从鸡零狗碎的嘈杂中分身。

“这个爱好不一定多高大上，关键是你愿意花心思去钻研，去提高。就像我，哪怕只爱买买买，多少也做出一点名堂了呀。”张珍说，那种有专长有热度的生活，那种全身心专注于一件事情上的热情，才是幸福的基础。

### 达人今日惠

#### 初夏遇见千岛湖，漫步秀水湖畔

千岛湖以千岛、秀水、金腰带为主要特色景观，被誉为“天下第一秀水”。达人旅业特推出养生自然之旅：游玩野桂丛生的桂花岛；观赏由央视资深春晚导演和央视春晚设计团队合力打造的千岛湖水之灵表演，更赠送天屿观景台和农夫山泉生产基地联袂赏玩，贴心安排入住千岛湖4星未挂牌酒店！另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店咨询均有好礼！

线路：千岛湖桂花岛、森林氧吧、赏大型水之灵演出特惠二日游  
价格：每周三，成人 398 元；每周六，成人 498 元  
咨询电话：87651111  
QQ 群：411030887 (L-ZJ-CJ00079)  
地址：海曙区新典路 536 号新海蓝钻 5 楼(地铁 2 号线丽园南路 D 出口)  
达人旅游网：[www.57676.com](http://www.57676.com)